

前天凌晨两点多,海曙高桥镇石塘村的翁阿婆摸黑走去石塘河边洗拖把,不慎一脚踩空,落入河中……寂静的夜里,突然响起的水声引起了王光耀、王文光两兄弟的注意。两人飞奔到河边,看到老人面朝下浮在水上,没有丝毫犹豫,即刻下河救人。所幸,老人并没有离岸太远,两兄弟连拖带拉将人救上岸后,立即采取了急救措施,最终挽回了翁阿婆的生命。

凌晨,兄弟俩勇救落水阿婆

昨天中午,记者赶到高桥镇石塘村采访,在村民的指点下, 很快就找到了这对见义勇为的王家兄弟。

"其实我们是三兄弟,我是老大,他是老三。"王光耀拉着身边的弟弟王文光告诉记者,28日那天,一家人正好聚在一起打麻将,打到29日凌晨快2点,老三的媳妇就做了夜宵给大家吃。吃过夜宵,大家正在收拾桌子,前方的石塘河里突然传来"哗哗"的水声,"因为是凌晨,村子里非常安静,水声这么大,我脑子里第一反应就是有人落水了。"

可是,昏暗的路灯光根本照不清河里的情况,王光耀立马朝着声音源头处飞奔,弟弟王文光紧随其后。"这边的河里有人!"当发现落水者已经面部朝下、一动不动浮在水面上时,王光耀来不及脱下自己身上厚重的冬衣,直接沿河埠头的台阶冲入冰冷的河中,一把抓住了落水者的衣领。

虽然落水者并没有离岸太远,但她一身的棉衣棉裤早已吸饱了水,王光耀用尽全身力气也没能将对方拉起来,弟弟王文光赶忙上前,帮着大哥一起用力,最后,两兄弟连拖带拉把人救上了岸。这时,两人才认出,落水的原来是隔壁邻居,86岁的翁阿婆。

看到阿婆呼吸逐渐微弱,兄弟俩立即采取急救措施。王文 光的妻子翁女士则迅速跑去阿婆的大儿子家,一边敲门一边大 声喊话,直到把屋里的人叫起,然后,她又跑到阿婆家敲门,喊醒 了阿婆的老伴周老伯。

很快,阿婆的家人就赶到了河边,周老伯看到老伴浑身湿透躺在地上,号啕大哭。阿婆的儿子周先生在王家兄弟的帮助下,将母亲抬回了家。在家中换下湿衣服之后,阿婆恢复了意识,说不想去医院,在家休养就好了。于是,王家兄弟就各自回了家。

"啥叫邻居, 这就是邻居!"

"她在床上躺了大半天,到昨天下午就完全清醒了。现在,已经没有大碍了。"说起老伴落水的事,90岁的周老伯仍心有余悸,"多亏了王家两兄弟,如果他们动作慢些,老婆子很可能就……真要好好感谢他们!"

记者询问阿婆,为何凌晨跑去河边,阿婆有些不好意思:"我年纪大了,每晚7点睡觉,凌晨2点多就醒了。当时,我是下床喝水的,却不小心把热水瓶打翻了。拿拖把拖了地以后,我想着反正也睡不着,就去河边洗拖把,谁晓得会一脚踩空掉下去。"至于落水之后发生的事,阿婆没有印象,只知道醒来时,已经躺在床上了。

周老伯还告诉记者,前天晚上,他们一家人带上礼物去 王家表示感谢,但兄弟俩怎么都不肯收。

王光耀说,他从小就在村里长大,六七岁时也不慎落水,当时就是村里的大人救他上来的。现在,他们兄弟俩只是拉了阿婆一把,并没做什么大事,"啥叫邻舍隔壁,这是应该的啦。"

记者 王思勤 通讯员 徐静 陈叶佩

听了"教导主任"的话

家长交了1.2万元给孩子报"秘密培训班"

本报讯(记者 马涛 通讯员 奚悦)按照"教导主任"的要求,刘先生转账1.2万元给孩子报了个补习班。没想到,第二天他接到了越来越多的要求报班的"主任"的电话。此时,刘先生才意识到,他可能碰到骗子了。

本月中旬,镇海市民刘先生接到了一个陌生的本地手机号码打来的电话。对方自称是刘先生孩子所在学校的教导主任,表示学校为了广大家长考虑,组织了补习班,询问刘先生要不要给孩子也报一个班。

由于对方能准确地报出他孩子的姓名、所在班级和班主任名字,所以刘先生并未怀疑他的身份。

经过一番沟通之后,刘先生同意给孩子报一个培训班。于是,"教导主任"给他发来了一个银行卡号,并提醒他一定要用手机直接转账,"这样学校就会第一时间收到汇款,也就能及时给孩子报上兴趣班了。"

刘先生信以为真,当下就用手机直接转账了1.2万元。"教导主任"又提醒刘先生,由于这个培训班是学校秘密组织的,为了防止被他人举报,希望家长们不要在微信群或朋友圈里传播这一消息,以免节外生枝。

刘先生对此予以理解。然而,令他没想到的是,就在他向"教导主任"转账的次日,他陆续接到了好几个陌生电话,都自称是他儿子所在学校的"教导主任"、"班主任",而说辞无一例外都是要求给他的孩子报培训班。刘先生意识到不对劲,再次联系原来的"教导主任"时,发现联系不上了。于是,他报了警。

据办案民警告诉记者,近 期此类诈骗已经接到好几起了, 涉案金额基本都在1万元左右, "放寒假了,类似以报培训班为 诱饵的诈骗又冒头了,希望引起 家长朋友注意。"目前,镇海警方 正对此类案件进一步调查中。

少年提刀见"情敌" 竟因一段小视频

本报讯(记者 吴震宁 通讯员路余 岑炜)公司组织集体出游,在大巴上,同事们拍起小视频,记录下欢乐的时刻。没想到这一举动,却间接引发了一起流血案件,使得3名男同事被人持刀砍伤。事情到底是怎么发生的?近日,慈溪法院通报了这起案件。

四川姑娘小玉(化名)出生于2001年4月,在慈溪一家网络游戏公司做客服。去年6月30日,公司组织部分员工去杭州宋城游玩。同事多是20岁左右的年轻人,在前往宋城的大巴上,大家相互逗着乐,玩得很开心。

当天晚上7点多,大家高高兴 兴返回慈溪。这之前,小玉收到了 男友肖某的信息,说会来接她。一 下车,小玉一眼便看到了等待中的 男友肖某,正想上去找他,谁知肖某 径直走到了一个叫小杰(化名)的男 同事面前。一头雾水的小玉上前问 男友,肖某没有回答,而是硬拽着小 杰拐进了附近的一条巷子里。

进巷子的不仅有肖某和小杰两人,还有随肖某一起来的几个朋友。肖某开口就质问小杰是否跟小玉有暧昧,小杰一口否认。听到否定回答,肖某没有冷静下来,反而拿出一把水果刀威胁小杰。这时,几个同事也跟了过来想要解围。见小杰正受到他人持刀威胁,一同事壮了胆想要上前夺刀,却被肖某的朋友王某抢先一步。刀到了王某手里后,他先是拳打小杰,后又持刀砍伤了小杰及其两名同事。

几分钟后,警方接到报警赶到现场,发现人已经散开,3名伤员已前往医院,砍人的王某跑了,但肖某还留在现场。肖某承认王某是自己叫来的,随即被民警口头传唤至派出所进一步审查。

这事情究竟是怎么发展到这个 地步的呢?原来,起因只是肖某和 小玉情侣间吃醋的小事。事发当 天,肖某看到朋友转发来的一条小 视频,发现女友小玉跟男同事小杰 同框出镜显得很开心。肖某心里的 醋坛子一下子打翻了。其实,小玉 和小杰在公司的不同部门,平时相 互间并不熟络,而且小杰也已有了 女友。而肖某"用力过猛",使误会 变得如此惨烈收场。

经法医鉴定,小杰外伤致面部 损伤后留下瘢痕,两名同事均外伤 至肢体一处瘢痕长度1厘米以上, 三人的伤势均构成轻微伤。案发 后,肖某家属赔偿小杰及其两名同 事医疗费等经济损失1.3万元,并取 得了谅解。

近日,慈溪法院对该案进行了审理。法院认为,肖某伙同他人持凶器随意殴打他人,致三人轻微伤,情节恶劣,其行为已构成寻衅滋事罪。因肖某犯罪时已满16周岁未满18周岁,且当庭自愿认罪,已赔偿被害人损失,取得了谅解,依法予以从轻处罚。最终,肖某被判处有期徒刑6个月。王某则被另案处理由